决胜四季度

新西兰黑金鲍首批抵汉销售不错

武汉"国际生鲜空中走廊"更忙了

长江日报上海讯(特派记者冯雪)"我们刚从新 西兰引进的黑金鲍,在武汉卖得很不错!"11月6日, 第八届中国国际进口博览会新西兰国家馆内,湖北 机场集团总经理江涛向新西兰驻华大使馆代表热情 地介绍。

就在近日,首批15吨新西兰黑金鲈稳稳抵达武 汉,并迅速在汉口北市场打开销路。这黝黑发亮、肉 质饱满的深海珍品,从南太平洋"游"上武汉市民餐 桌,标志着武汉在国际生鲜供应链建设上迈出了关

"黑金鲍品质极佳,市场反馈超乎预期。"江涛在 现场难掩喜悦。他介绍,这批珍贵的海产来自新西 兰最大的毛利族渔业企业 Moana New Zealand,由 湖北机场集团旗下物流公司全程护航运抵。

湖北机场集团相关负责人透露:"机场集团正与 Moana公司深入商谈,计划在华设立鲍鱼罐头加工 厂。未来将采用'新西兰品牌+中国制造'模式,打 造一个辐射中国及东南亚的加工基地,预计年产值 可达4亿元到5亿元。

长江日报记者了解到,此前,两批新西兰龙虾已 成功试水,从奥克兰机场直飞武汉天河机场,并顺利 完成销售。湖北机场集团相关负责人补充,"从本月 起,我们将实现新西兰岩龙虾的每周定期空运抵 汉。仅明年,新西兰龙虾的采购额预计达到1亿 元"。值得一提的是,今年12月,新西兰车厘子也将 首次搭乘航班,经由武汉进入中部市场。

·条横跨南太平洋的"国际生鲜空中走廊"正变 得越来越清晰和繁忙。据了解,湖北机场集团还积 极与多家新西兰供应商接洽,活龙虾、樱桃、生蚝、三 文鱼、鲜羊肉等更多适合空运的高端生鲜产品,已被 列入未来的引进清单,将进一步丰富华中地区的"进

合作的热情并未止步于新西兰。在本届进博 会的俄罗斯蟹业协会展台,湖北机场集团与协会 负责人当场敲定,今年12月,将在武汉举办为期一 个月的俄罗斯帝王蟹文化节,联合20家本地高端餐 饮企业,让市民能以实惠的价格品尝到北极深海的

"我们将围绕'开通一条航线、服务一个产业、培 育一种生态'的思路,加快建设'航线上的湖北',助 力武汉'五个中心'建设。"湖北机场集团相关负责人 表示,"诚邀进博会相关展商到武汉,共享中国中部 市场发展机遇。'



第八届中国国际进口博览会新西兰国家馆内,湖北机场集团总经理江涛与外商交流。

长江日报记者史伟 摄

生蚝、三

文鱼、鲜羊肉

等更多适合

新西兰生鲜经由武汉进入中部市场

◎首批15吨新西兰黑金鲍抵达武汉,并迅速在汉口北市场打

◎计划在华设立鲍鱼罐头加工厂 ◎未来将采用"新西兰品牌+中国制造"模式,打造一个辐射中

◎实现每周定期空运抵汉

国及东南亚的加工基地,预计年产值可达4亿元到5亿元

岩龙虾

车厘子

黑金鲍

◎明年,新西兰龙虾的采购额预计达到1亿元

◎今年12月,新西兰车厘子也将首次搭乘航班,经由武汉进入

空运的高端 生鲜产品,已 被列入未来 的引进清单, 将进一步丰 富华中地区 的"进口生鲜 购物车"

武汉大军山老建筑群变身科创园区

长江日报讯(记者徐丹 通讯员蒋秋雨)11月6 日,在武汉经开区军山新城的大军山科创园区改造项 目现场,200余名工人正紧锣密鼓地进行室内结构加 固与墙体修缮。项目负责人王文泽介绍,园区4号楼 展示中心预计将于12月中旬率先亮相并启动招商。

为积极响应全市"五改四好"城市更新行动,武汉 经开区迅速部署、高效推进,重点推动大军山科创园 区改造、郭徐岭片区城中村改造等一批示范项目加快 落地。这些项目将有效优化城市空间,提升区域功 能,推动城市更新与产业升级深度融合。

大军山科创园区改造项目总投资约34亿元,属 于既有建筑改造利用,涵盖科创园区本体建设、邻里 中心新建及周边道路基础设施提升三大板块,整体改

长江日报记者在现场看到,科创园区核心区正在 对21栋、总计约6万平方米的老旧建筑进行更新,规 划打造集研发办公、生产制造、商业配套、展示中心等 多功能于一体的综合性科创产业园区。项目采取分 阶段推进策略,一期约0.4万平方米的改造已竣工投 用;二期改造工程量已完成过半,整体工程预计于 2026年5月全面竣工。

据悉,为完善区域服务功能,同步推进的邻里中 心项目旨在为科创园区、华中科技大学(军山校区)师 生及周边居民提供"下楼即享"的一站式生活服务。 该项目包含商业街区、酒店式公寓及社区服务设施, 预计2026年12月完工。

周边路网优化工程已全面启动,共涉及左岸大 道、华科大周边道路等6个子项,总长度约13公里,总 投资达28亿元。这些道路项目将有力支撑环大学科 创带建设,计划于2026年9月整体完工。

郭徐岭片区城中村改造自今年1月纳入国家专 项借款支持后推进迅速,仅用180天集体土地签约率 超97%,通过"还建房+商品房"双轨安置模式促进市 场良性互动,并同步规划产业导入,提升城市功能。

另外,东风电动车厂片区改造属于老旧厂区改 造,以公共服务为导向,涉及金龙泉大厦建设与东风 电动车厂地块房地产开发两个子项,总投资16.5亿 元。目前,项目正有序推进规划调整与前期工作,预 计从今年年底至2026年间陆续启动实质建设。

汉口滨江国际商务区首座高端写字楼投用

瞄准未来产业等企业区域总部,召唤"500强朋友圈"

长江日报讯(记者秦璟 通讯员蔡沁)近日,位于 江岸区汉口滨江国际商务区的高端写字楼信泰中心 E座投用,重点面向央国企、500强总部招商,目前已 接洽几十组意向客户。这是该片区首座完工并投入 使用的高端写字楼。

信泰中心 E 座楼建筑高度 183 米、塔冠高度 200 米,全落地窗的通透设计让内部办公空间十分开阔。 站在窗前眺望,奔腾大江一览无余。利用汉口滨江国 际商务区的江水源可再生能源站,信泰中心E座将部 分采用江水源供能,实现低碳办公。

写字楼11楼是江岸区新村街道与中信泰富地产 携手打造的"招商客厅",多功能会议室、办公样板间 等一应俱全。楼宇沙盘上,汉口滨江国际商务区的重 点楼宇项目形成的"总部森林"集中呈现

项目负责人姜维介绍,信泰中心E座所属的中信 泰富滨江金融城是长江二桥至二七长江大桥滨江片 区最大的综合地块,对汉口滨江国际商务区总部功能 兑现发展起到重要作用。"信泰中心E座主要面向500 强企业区域总部开展招商,兼顾销售、租赁运营等多 元化的方式,推动商务区总部功能的实现。得益于滨 江地段的高价值和商务区总部功能规划,我们已经接 洽几十组意向企业。'

姜维介绍,中信泰富滨江金融城总体量约120 万平方米,包含6栋建筑高度170-260米超5A甲 级写字楼与若干高端住宅、街区底商等,此前开盘 的一至三期住宅项目已基本售罄。信泰中心E座



位于江 岸区汉口滨 江国际商务 区的高端写 字楼信泰中 心E座样板 间。

面市后,一街之隔的F座和一栋滨江写字楼也将在 明年竣工面市,已经有企业意向购买整栋用于总部 办公

作为中信泰富地产在国内的第二座"滨江金融 城",该项目瞄准金融、科创、未来产业等企业区域总 部,召唤"500强朋友圈",对标上海陆家嘴滨江金融 城,实现"2.0版进阶",助力商务区的"总部功能"逐步 兑现。

江岸区新村街道经济发展办负责人袁畅介绍,当 前汉口滨江国际商务区重点项目均在稳步推进,泰康 金融中心预计年内完成外立面施工,新希望P12-1地 块正在全力推进高端住宅和两栋商务楼宇建设。

社区食堂为居民代炒菜 10元左右可享私厨服务

四中金会窟神在一线

长江日报讯(记者史强)党的二十届四中全会提 出,提高人民生活品质。11月8日,位于汉阳区二桥街 道知音西苑的武汉粮油集团市井食堂正式开展代炒菜 服务,大厨帮居民现场烹制佳肴,每道荤菜只收10元左 右加工费,不少居民都来"尝鲜"

11月8日16时,长江日报记者来到食堂时,大厨吴 兴志正在忙碌。清洗完居民送来的食材后,他着手开 始烹制,等居民来取菜时,每道菜都热乎乎、香喷喷。

70岁的张红一口气点了3道菜,分别是红烧肉烧蛋、剁

椒鱼头和仔鸡烧板栗。菜端上来,她逐一品尝后赞不绝口。 张红和子女住在一起,平常负责做饭。时间一长, 她发现厨艺难以满足子女的口味。得知食堂推出代炒

菜服务后,11月8日下午,她买齐了食材送到食堂,点 名做了家人爱吃的3道硬菜,效果让她非常满意。 "味道好,价格真实惠。"张红掰起指头算了笔账。

以剁椒鱼头为例,她买鱼头花了23元,剁椒和调料都是 食堂的,加工费收了10元,总成本是33元,而在餐馆点 一份要68元,鱼头还没有自己买的大和新鲜。3道菜 的原料成本和加工费共77元,如果她全部在餐馆点至 少需要220元,"相当于只花30元请私厨做了3道菜"

77岁的袁清梅一早就买了80元的鲜肉和80元的 鲜鱼,请吴兴志帮忙做成炸肉丸。从剁馅、调味、搅拌

到油炸定型,他足足花了2个多小时才全部完成,加工 费也只收了30元。记者尝了一个肉丸,外皮金黄酥脆, 内里鲜嫩弹牙,肉香四溢。

袁清梅介绍,家人喜欢吃炸肉丸,最开始都是自己 做,现在年事已高做不动了。得知食堂可以代炸丸子, 她就第一时间备齐原料找来了,"丸子自己留一点,给 两个女儿再分一点,好吃以后再做"

市井食堂于今年10月初开业,负责人吴兴志说,随 着居民对生活品质要求的提高,代炒菜的需求越来越 多,于是开辟了这一新服务。 据悉,目前食堂可以在周末为居民代炒菜,素菜收

2到3元加工费,荤菜收加工费10元左右,火锅收加工 费15元到18元。



"城市观察团"了解新能源汽车的构造。

长江日报记者彭年 摄

军记嘱托 建设支点 当好龙头

"城市观察团"探秘中国车谷发展

"借东风定军山" 校地协同创新获赞

■长江日报记者万凌 通讯员韩珊

11月7日下午,武汉市"建设支 当好龙头"系列形势政策宣传教育 活动走进武汉经开区。由市直机关干 部代表组成的"城市观察团"来到中国 车谷展示中心和武汉理工大学军山校 区,以"感受武汉经济规模与产业升级

新成就"为主题进行实地探访。 他们了解武汉经开区汽车产业集 群的发展历程,观摩智能网联汽车先 进技术,探寻校地协同创新发展模式, 感受"中国车谷"加速迈向"世界车 谷"、加快建设车谷产业创新大走廊 助力武汉打造"五个中心"、建设现代 化大武汉的发展气场。

从一辆车到一个产业集群 车谷"奋斗史"令人感叹

走进中国车谷展示中心,"城市观 察团"仿佛打开了武汉经开区的时光 档案。从一层的形象序厅、历史文化 展厅、现代产业展厅、规划展厅一路走 来,讲解员介绍了武汉经开区的区域 概况、历史底蕴、产业发展布局、战略 规划等内容。

在"聚变经开"的互动大屏上,东 风大道、江城大道、大小军山等地标的 今昔对比图来回切换,"城市观察团" 驻足观看并感叹:"汽车产业让曾经的 这片荒地发生了翻天覆地的变化。" 展厅里摆放着一辆被拆解的新能

源汽车和一套互动装置。"城市观察团' 饶有兴致地触屏了解新能源汽车的电 源系统、电力驱动系统和辅助系统。 随后,大家通过全息投影360°

观摩东风旗下多款新能源汽车影像和

岚图、猛士、莲花跑车等品牌概况,并 通过裸眼3D屏观看无人驾驶汽车从 流水线跑到城市道路的全过程,感受 创新驱动下的车谷"智造" 来到二层,"城市观察团"先后参

数十款车模,在造车新势力展区了解

观了七大园区、科技创新、对外开放 绿色生态、招商引资、未来愿景等展 区,全面了解武汉经开区的现代化产 业体系,以及"中国车谷"加速迈向"世 界车谷"的远大目标。

望着入口大屏上播放的宣传片 《借东风 定军山》,"城市观察团"成员 赵进感慨不已。他说:"车谷用30多 年时间,从一辆车发展起一个产业集 群,真的是一部奋斗史。它的目标不 仅是成为'世界车谷',更要实现综合 实力的全面提升。'

两所科创院校人驻 "东风跃迁班"产教深融结硕果

据史料记载,三国时期,大小军山 是孙刘联军的屯兵之地。来到武汉理 工大学军山校区,形似飞碟、帆船的建 筑造型别具特色,校区和外界没有被 高耸的围墙阻隔,"城市观察团"如同 步入现代化的企业园区。

在学术交流中心,武汉理工大学 教师任天成向大家介绍了军山校区的 建设历程和基本情况。他说,军山校 区重点打造人才培养改革示范园区、 学科交叉及国际化示范园区、科技成 果转化示范中心。目前,学校国家卓 越工程师学院与前沿交叉创新研究院 已入驻军山校区,现有师生员工500

随后,任天成重点介绍了产教融 合典范"东风跃迁班"的建设历程及成 效。他说,不同于一般的研究生培养 模式,"东风跃迁班"改变传统的专业 培养模式,采用"1+2"培养模式,即学 生第一年在武汉理工大学完成公共学 位课、专业学位课及选修课程的学习, 第二、三年则进入东风公司进行专业 实践培养和完成学位论文等工作,学 生拥有校内导师和企业导师组成的导 师组共同指导。

首届"东风跃迁班"毕业生在高水 平期刊及国际会议发表论文12篇;申 请发明专利30项(已授权3项);获得 软件著作权19项;在科研竞赛中获奖 12项,其中省部级及以上奖项7项 《破壁"中国芯":"东风跃迁班"的产教 深融协同机制》成功入选2025年度卓 越工程师培养优秀案例。

来到玻璃固化技术联合实验室, 武汉理工大学材料科学与工程学院研 究生唐锦带领"城市观察团"观摩硼酸 盐玻璃的实验过程。他介绍,了解到 新材料产业是武汉经开区着力发展的 新兴产业之一,他已经向这里的一家 半导体企业投递了简历。

走进人才公寓和学生公寓,"城市 观察团"不禁为一居室和双人间的住 宿条件连连点赞。"窗明几净,学习氛 围太好了!"大家纷纷咨询近年来武汉 理工大学本硕博的招生情况。

"城市观察团"成员李亚凤认为, 武汉理工大学和武汉经开区形成了产 学研一体化的校地协同发展模式,军 山校区展现出创新驱动发展的蓬勃活 力,在这里产业链、人才链、创新链实 现深度融合。

机关干部立足岗位建设支点 实地探访催人奋进

"走出办公室深入一线感知城市 发展脉动,我们备感振奋、深受启发。 结束实地探访,市直机关干部对武汉 在支点建设中当好龙头、走在前列信 心倍增。

武汉市计量标准质量研究院综合 计量部工程师赵进认为,武汉经开区立 足长远、勇于创新的发展思路对于日常 工作也具有指导意义,特别是在优化营 商环境、提高工作效率等方面很有针对 性。他表示,将把本次探访的感想转化 为实际行动,着眼武汉发展大局思考和 推动本职工作,积极尝试新方法、新机 制,更好地服务企业,为建设现代化大 武汉贡献自己的一份力量。

"校地深度协同不仅为区域经济 高质量发展注入了新动能,更对市场 监管工作的精准性、创新性和服务性 提出了前所未有的新命题与新要求。 武汉市市场监管局一位干部认为,首 先,要进一步降低市场准入门槛,为各 类市场主体提供便捷高效的登记服 务;其次,要坚持以推进质量强市支撑 现代产业体系建设,整合市场监管部 门在质量、计量、标准、知识产权等方 面的资源和技术优势,为企业提供全 链条、全方位的服务;再则,在严守安 全底线的前提下,创新"柔性监管"模 式,针对新业态、新模式,实行包容审 慎监管,给予其充分的发展空间,共同 营造良好的创新生态。他表示,唯有 主动融入武汉发展大局,以监管创新 护航创新驱动,才能为武汉高质量发 展筑牢市场环境基石。

"中国车谷的万亿产业集群规模 新能源与智能网联汽车的技术突破让 我真切看到武汉经济的坚实底气。"武 汉市投资促进局青年干部李亚凤表 示,将以本次探访为契机,在投资促进 的岗位上扛牢责任、真抓实干,全力招 引优质项目,持续擦亮"投资武汉"品 牌,用务实举措为武汉高质量发展和 打造"五个中心"作出应有的贡献。

下一步,"城市观察团"还将陆续 走进全市高新技术企业、港区码头、跨 境电商园区和生态湿地,探访武汉加 快建设国家中心城市,全力打造"五个 中心",努力建设现代化大武汉,在湖 北支点建设中当好龙头、走在前列的 生动实践。